

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 11 (6965)

Вторник, 26 января 1971 года

Цена 2 коп.

ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Александров М. И.
Алексеев Н. А.
Андреев А. И.
Андреев И. Д.
Андреева В. П.
Антонов А. Е.
Барышников С. Ф.
Барсуков И. И.
Белоусов Е. И.
Берещенко В. Н.
Бидерштет С. А.
Бражелович А. Н.
Васильев А. И.
Васильев А. И.
Васильев В. В.
Васильева З. Д.
Гатченко Н. М.

Гаврилова Н. Н.
Григорьев И. Т.
Гринчун А. А.
Грузков В. А.
Гусаров В. С.
Данилович А. М.
Елагин Ю. А.
Запорожец А. С.
Иванов А. И.
Карпов А. П.
Козлов И. С.
Колубанин Н. П.
Корунов И. И.
Костина М. Д.
Кудрявцева Н. М.
Макаренко Л. И.
Молоткова М. Н.

Миронов В. В.
Монтус В. Н.
Морозов А. М.
Мурыгин С. Ф.
Надеин Я. В.
Нейкин С. Ф.
Озолина З. Н.
Орлов В. Ф.
Осипова Н. И.
Павлов И. П.
Павлова Т. И.
Петрова А. И.
Самофалов В. А.
Сафонов Г. И.
Сергеева А. П.
Степанова М. М.
Строков Н. Ф.
Сухорученков М. В.
Тимофеева Н. А.
Федько И. Ф.
Фролов С. Я.
Хмара Н. К.
Шабышев В. П.
Шевкоплас И. А.
Яковлев А. Ф.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА КПСС

Баринов А. Д.
Бируля А. С.
Дементьев В. Д.
Дроздецкая Л. Ц.
Егоров Л. Е.
Ефимов О. А.
Костюченко А. Ф.
Леонтьева Л. С.
Матвеев Ю. Г.
Малышев В. Г.

Михайлов А. М.
Николаев В. И.
Осипов А. М.
Осипов Н. И.
Павлова А. П.
Терентьева А. Г.
Шитов Н. И.

ЧЛЕНЫ РАЙОННОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Алексеева Е. С.
Андреева А. В.
Антонов А. Г.
Васильев В. И.
Васильева Н. В.
Гаврилова Е. Д.
Иванов В. И.
Рябинов А. Д.
Федорова Л. Т.

ДЕЛЕГАТЫ НА XIV ОБЛАСТНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

С правом решающего
голоса

Андреев А. И.
Белоусов Е. И.
Васильева З. Д.
Грузков В. А.
Ефимов О. А.
Иванова Л. И.
Иванов А. И.
Иванова Т. И.
Козлов И. С.
Козлов А. Ф.
Корунов И. И.
Монтус В. Н.
Макаренко Л. И.
Никифорова Е. Е.
Озолина З. Н.
Павлов И. П.
Петров В. А.
Рябинов А. Д.
Степанова М. М.
Семенов М. И.
Сафонов Г. И.
Шевкоплас И. А.
Хмара Н. К.

С совещательным
голосом

Морозов А. М.
Яковлев А. П.

Пленум районного комитета партии

Состоялся пленум райкома КПСС, избранного XIX районной партийной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем райкома КПСС А. И. ИВАНОВА, вторым — М. М. СТЕПАНОВУ, секретарем — В. В. МИРОНОВА.

Членами бюро райкома КПСС избраны товарищи АЛЕКСАНДРОВ М. И., ИВАНОВ А. И., КОЗЛОВ И. С., МАКАРЕНКО

Л. И., МИРОНОВ В. В., МОНТУС В. Н., МУРЫГИН С. Ф., ПАВЛОВ И. П., СТЕПАНОВА М. М.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома партии: организационным — И. Ф. ФЕДЬКО, пропаганды и агитации — Н. И. ОСИПОВУ, промышленно-транспортным — А. Н. БРАЖЕЛОВИЧА, общим — А. Ф. КОСТЮЧЕНКО.

Председателем внештатной партийной комиссии РК КПСС

утвержден С. Я. ФРОЛОВ, зав. внештатным отделом школ и учебных заведений — Е. И. ГАВРИЛОВА.

Редактором районной газеты «Красный маяк» утвержден С. Ф. МУРЫГИН.

Состоялось организационное заседание ревизионной комиссии. Председателем ревизионной комиссии избран В. И. ИВАНОВ.

Информационное сообщение

23 января состоялась девятнадцатая районная отчетно-выборная конференция. В десять часов утра ее открыл первый секретарь РК КПСС А. И. ИВАНОВ.

Избираются рабочий президиум, секретариат конференции и мандатная комиссия.

Под бурные аплодисменты делегатов и приглашенных избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Единогласно утверждается повестка дня:

Отчет о работе райкома КПСС;

Отчет ревизионной комиссии районной партийной организации;

Выборы райкома КПСС; выборы районной ревизионной комиссии КПСС;

Выборы делегатов на XIV областную партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе райкома партии, который публикуется сегодня с сокращениями, выступил первый секретарь РК КПСС А. И. ИВАНОВ.

По второму вопросу доложил председатель ревизионной комиссии районной парторганизации В. И. ИВАНОВ.

Затем началось обсуждение докладов. В прениях выступили: С. Ф. БАРЫШНИКОВ — начальник ПМК-538, А. А. ИВАНОВА — секретарь парторганизации маслозавода, З. Д. ВАСИЛЬЕВА — доярка колхоза «Урожай», В. А. ГРУЗКОВ — председатель колхоза «Вперед», Г. И. САФОНОВ — машинист-экскаваторщик ПМК треста «Мелиоводстрой-2», Н. А. АЛЕКСЕЕВ — председа-

тель колхоза имени Мичурина, М. В. СУХОРУЧЕНКОВ — секретарь РК ВЛКСМ, С. П. УВИН — директор льнозавода, Т. И. ПАВЛОВА — бригадир комплексной бригады колхоза имени Любимова, И. Э. МАРКВАРТ — директор совхоза «Красный фронтовик», В. И. МЕЩЕРИНА — секретарь парторганизации второй городской средней школы, И. П. ПАВЛОВ — председатель исполкома райсовета, А. М. ДАНИЛОВИЧ — сверловщик ремонтного завода, Е. И. БЕЛОУСОВ — начальник Опочецкого зенитно-ракетного училища ПВО страны, М. И. АЛЕКСАНДРОВ — председатель районного комитета народного контроля.

С приветствием к делегатам обратился второй секретарь Красногородского РК КПСС Ю. К. ВАСИЛЬЕВ.

В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь обкома партии Г. П. ВЕСЕЛОВ.

Конференция признала работу райкома КПСС за отчетный период удовлетворительной. По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Конференция утвердила доклад мандатной комиссии, избрала новые составы райкома партии, ревизионной комиссии, а также делегатов на четырнадцатую областную партийную конференцию.

Первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов объявляет работу конференции законченной. Делегаты, стоя, исполняют партийный гимн «Интернационал».

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС А. И. ИВАНОВА

ДЕВЯТНАДЦАТАЯ районная партийная конференция, говорит А. И. Иванов, совпала с истечением пятилетия. Коллективы предприятий, принимая обязательства, намечали пятилетнее задание выполнить к 7 ноября 1970 года. Благодаря большой организаторской работе партийных организаций, проводимой в коллективах, использованию внутренних резервов промышленных предприятий досрочно, к 19 октября, выполнили свои пятилетние задания. За пять лет выпущено сверхплановой продукции на 3410 тысяч рублей. Объем валовой продукции в минувшем году достиг 17,348 тыс. рублей. Рост за пять лет составил к уровню 1965 года 31,2 процента. Производительность труда возросла за это время на 16 процентов.

Государственный план юбилейного года предприятия района выполнили к 15 декабря 1970 года.

Показательна работа по мобилизации коллектива на выполнение принятых социалистических обязательств партийной организации, администрации завода железобетонных конструкций. Здесь на партийных собраниях обсуждаются вопросы как партийного, так и производственного характера. Коммунисты расставлены на решающих участках производства. Коллектив завода включился в соревнование за высокую культуру производства и хорошее качество выпускаемой продукции. Это предприятие из месяца в месяц выполняет производственную программу по всем технико-экономическим показателям. За

три года выпуск продукции возрос в 2,3 раза. Пятилетний план по производству железобетона был выполнен еще 4 сентября 1970 года. Производительность труда возросла на 51 процент. Освоено сорок два вида новых изделий.

За три года производство промышленной продукции в районе увеличилось на 14,5 процента, а реализовано ее сверх плана на 2,178 тыс. рублей. Весь сверхплановый выпуск продукции получен за счет роста производительности труда.

Вместе с тем райком партии, первичные партийные организации не добились, чтобы каждый коллектив справлялся с производственной программой. Основной причиной срыва выпуска продукции является неритмичная работа отдельных

из них. В течение трех лет допускались случаи невыполнения или месячных, или квартальных, или годовых планов по выпуску и реализации продукции, а также в ассортименте районным объединением «Сельхозтехника», райтопом, лесхозом, льнозаводом, маслозаводом, комбинатом бытового обслуживания населения и хлебокомбинатом.

Большие задачи решала районная партийная организация по выполнению решений XXIII съезда и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС о переводе предприятий на новые условия хозяйствования. Сейчас в районе 91,6 процента продукции выпускают предприятия, перешедшие на новую систему планирования и экономического стимулирования.

(Окончание на 2-й стр.)

XIX районная партийная конференция

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС А. И. ИВАНОВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что дала реформа, показывает опыт филиала объединения «Север». На новую систему планирования и экономического стимулирования это предприятие перешло с 1 июля 1967 года. Если в 1968 году объем производства технической ленты составил 25,7 млн. метров, то в 1970 году на тех же площадях — 46 миллионов метров. Росла и производительность труда. В 1968 году она превысила плановую на 13,3, а в 1970 году — на 15 процентов. Возрос фонд материального поощрения на 23,8 тыс. рублей.

Истекшую пятилетку называют пятилеткой эффективности. Партийные организации наших предприятий немало сделали по изысканию и использованию резервов. Только сверхплановая прибыль за три года в промышленности составила 643 тыс. рублей. Рост получен в основном за счет снижения затрат на производство и повышения рентабельности выпускаемой продукции.

Основные производственные фонды на промышленных предприятиях в течение трех лет увеличились на 15,2 процента. Но сьем продукции с одной тысячи производственных фондов за отчетный период составил всего 99,4 процента.

Успешное осуществление народнохозяйственных задач немаловажно в наше время без научной организации производства. В этом направлении в районе проводится определенная работа. В 1970 году, например, на промышленных предприятиях внедрено 105 планов НОТ и рационализаторских предложений с общей условной годовой экономией 50 тыс. рублей.

Однако следует признать, что в деле внедрения научной организации труда, повышения культуры производства сделаны пока скромные шаги. На некоторых предприятиях эта работа находится в зачаточном состоянии. Это относится прежде всего к райтопу, районному объединению «Сельхозтехника», ремстройучастку.

На ряде предприятий подхвачен почин саратовских заводов сдачи продукции с первого предъявления. В прошлом году не имели рекламаций на свою продукцию филиал объединения «Север», ремонтный завод, спиртзавод. Однако «Знак качества» не имеет ни одно изделие предприятий нашего района.

Задача партийных организаций промышленных предприятий заключается в том, чтобы при наименьших затратах труда и средств выпускать больше высококачественной продукции, добиваться роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, полнее использовать имеющиеся резервы и возможности.

Далее докладчик характеризует работу автоколонны № 1300, подчеркнув, что необходимо навести должный порядок и организованность в эксплуатации автотранспорта.

Дальнейшее развитие за отчетный период, продолжает А. И. Иванов, получили средства связи, радио и телевидение. Однако в работе предприятий связи еще немало недостатков.

Трудящиеся района с большой заинтересованностью обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов произ-

водства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Коллективы предприятий взяли обязательство сэкономить сырьё, топлива, электроэнергию и других материалов на 146,9 тыс. рублей. Экономия за минувший год составила 200 тыс. рублей.

Творчески отнеслись к поискам резервов производства партийные организации спиртзавода, льнозавода, хлебокомбината, завода железобетонных конструкций и маслозавода. Парторганизациям и впрямь надо настойчивее проводить организаторскую работу по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии.

За отчетный период тремя строительными организациями освоено 7,6 млн. рублей. Прирост объема подрядных работ в 1970 году составил 31,9 процента к 1967 году. Производительность труда возросла на 42,2 процента.

Хорошо выполняет плановые задания и социалистические обязательства коллектив ПМК-538. В то же время коллективы межколхозного передвижного мехотряда и ремстройучастка не справились с планом трех лет. В этих коллективах слаба организация производства, не выдерживаются сроки сдачи объектов в эксплуатацию, допускается брак в работе. Партийные организации глубоко не вникают в хозяйственную деятельность, слабо проводят воспитательную работу в своих коллективах.

Во всех строительных организациях на объектах еще много ручного труда, особенно на отделочных работах.

Большие задачи стоят перед строительными организациями в этом году. Предстоит освоить около четырех миллионов рублей.

Докладчик говорит о работе дорожных организаций, предприятий торговли и общественного питания, коммунально-бытового обслуживания, медицинских учреждений.

Работники сельского хозяйства за отчетный период добились определенных результатов в развитии сельскохозяйственного производства. В 1970 году по сравнению с 1967 годом производство молока увеличилось на 11 процентов, мяса — на 5 и шерсти — на 6 процентов. Надой молока в среднем на корову возрос на 162 килограмма и составил в минувшем году 2238 килограммов. Получена урожайность зерновых по 11,2, картофеля — по 118,8 центнера с гектара.

Достигнутый уровень производства продуктов сельского хозяйства позволил досрочно выполнить пятилетний план заготовок льна, льносемян, картофеля, льноволокна, мяса, молока, яиц и шерсти.

За три года значительно укрепилась экономика колхозов и совхозов. Все отрасли сельскохозяйственного производства стали рентабельными.

Достигнутые успехи являются результатом самоотверженной работы тружеников села и той большой помощи, которую колхозы и совхозы получают от государства, а также постоянной организаторской и массово-политической работы партийных организаций и всех коммунистов района.

В новом пятилетии мы в состоянии поставить и решить новые, более крупные задачи по развитию колхозно-совхозного производства. Уже в текущем году району предстоит продать государству 4234 тонны мяса, 17600 тонн молока,

730 тыс. штук яиц, 214 центнеров шерсти, 1550 тонн зерна и 1275 тонн льноволокна.

Подводя итоги выполнения пятилетнего задания продажи государству продукции сельскохозяйственного производства, мы не можем не отметить, что в ряде хозяйств принята ответственность руководителей и партийных организаций за выполнение государственных планов.

Главной задачей в развитии сельского хозяйства района по-прежнему остается всемерное увеличение производства зерна. Управление сельского хозяйства, руководители и партийные организации колхозов и совхозов должны принять все меры, чтобы уже в этом году получить урожайность не менее 13 центнеров с гектара, а к концу пятилетки — до 18 центнеров.

Одной из доходных культур является лен. Нам необходимо повсеместно и смелее переходить на новую технологию возделывания этой культуры путем закрепления ее за механизированными звеньями, широкого использования на уборке льнокомбайнов, сдачи со стлещи тресты, организации сушки льновороха на установках активного вентилирования, а также решить задачу по подсеву однолетних трав на посевах льна.

В ряде хозяйств не уделяется должного внимания освоению севооборотов. Пора уже позаботиться о том, чтобы каждый колхоз и совхоз имел свои собственные семена наиболее урожайных, перспективных сортов и высоких репродукций.

Одной из важнейших отраслей сельского хозяйства является животноводство. Поголовье крупного рогатого скота и свиней по сравнению с 1967 годом увеличилось. Вместе с тем серьезное беспокойство вызывает сокращение поголовья в свиноводстве. Особенно плохие показатели по воспроизводству стада свиней имеют колхозы.

Задача заключается в том, чтобы в каждом колхозе и совхозе выработать и осуществить такие меры, которые бы гарантировали не только увеличение производства, но и сдачу всей продукции не ниже государственного стандарта. Уже в нынешнем году надо довести сдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота не менее 270, свиней — 110 килограммов.

Решающее значение в повышении эффективности земледелия имеет мелиорация. За пятилетку в колхозах и совхозах осушено 1960 гектаров заболоченных земель, в том числе закрытым дренажем — 1190. Проведены культуртехнические работы на площади 7720 гектаров, произвестковано 18 тысяч гектаров земли. На проведение этих работ государство выделило 2300 тыс. рублей.

При правильном и умелом использовании мелиоративных земель затраты капитальных вложений окупаются за четыре — пять лет.

Усилия всей районной партийной организации должны быть сосредоточены в текущей пятилетке на том, чтобы осушить в хозяйствах района 3445 гектаров переувлажненных земель, провести культуртехнические работы на площади 3720 гектаров, силами колхозов и совхозов — 2860 гектаров.

С каждым годом растет техническая оснащенность колхозов и совхозов. Но в большинстве хозяйств имеющаяся тех-

ника используется плохо. Выработка на один машино-день пятнадцатисильным трактором в прошлом году составила 1,67 гектара.

Дальнейшее повышение производительности труда в колхозах и совхозах немаловажно без внедрения комплексной механизации.

Себестоимость сельскохозяйственной продукции по-прежнему остается высокой. Первичным парторганизациям, районному управлению сельского хозяйства, руководителям колхозов и совхозов необходимо и впрямь проводить работу, направленную на улучшение экономической деятельности колхозов и совхозов.

Совершенствуя стиль и методы партийной работы, райком КПСС в отчетный период главное внимание уделил дальнейшему развитию принципа коллективности руководства, подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров, организации контроля и проверке исполнения, повышению боеспособности первичных партийных организаций.

В районе насчитывается 69 первичных парторганизаций, объединяющих 2007 коммунистов. В сфере материального производства занято 73 процента состава районной организации.

А. И. Иванов говорит о политической работе парторганизации совхоза «Красный фронт», отмечает организации, которые слабо оказывают влияние на улучшение хозяйственной деятельности.

В настоящее время, продолжает докладчик, 80 процентов секретарей имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование, 60 процентов — специалисты различных отраслей народного хозяйства, около 40 процентов — женщины.

Из 20 руководителей промышленных предприятий, строительных организаций — 16 имеют высшее и среднее специальное образование. Заслуживает внимания работа с кадрами парторганизаций спиртзавода и маслозавода. Почти все инженерно-технические должности укомплектованы специалистами.

Серьезную тревогу в работе с кадрами вызывает положение дел в районном объединении «Сельхозтехника», межколхозном передвижном мехотряде, где обеспеченность инженерно-техническими работниками составляет менее 50 процентов. А в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики вообще нет ни одного дипломированного работника.

За последние годы значительно улучшился качественный состав председателей колхозов и директоров совхозов. Сейчас девяносто процентов из них являются специалистами сельского хозяйства.

Особая роль в дальнейшем подъеме сельского хозяйства принадлежит непосредственным организаторам производства — бригадирам, управляющим отделениями, заведующим фермами. В этом направлении у нас работы непочатый край. Достаточно сказать, что из 158 управляющих отделений и бригадиров только 12 специалистов сельского хозяйства и 6 человек учатся заочно в сельхозтехникумах.

В большинстве партийных организаций собрания проходят регулярно, в деловой обстановке, отличаются высокой организованностью, при высокой активности коммунистов.

Максимум внимания и заботы надо проявить о повышении роли партийных групп, которые ближе всего стоят к людям, их нуждам и запросам.

Немаловажное значение в повышении результативности партийной работы имеет хорошо налаженный контроль за исполнением директив партии и правительства и собственных решений. Данный вопрос был обсужден на пленуме райкома КПСС в ноябре 1969 года.

В районе работает 89 групп и 138 постов народного контроля, в состав которых избрано около 1500 человек. Однако райком партии еще не предъявляет должной требовательности к отдельным парторганизациям по улучшению руководства группами народного контроля.

Выполняя указания XXIII съезда КПСС, большинство первичных партийных организаций значительно улучшило работу по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов. За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 297 человек, среди них 63,3 процента — рабочие ведущих профессий и колхозники.

Большую работу по росту рядов КПСС провели парторганизации колхозов «Большевик», «Урожай», «Авангард», совхозов «Духовский», «Глубоковский», автоколонны № 1300, в которых за счет лучших производственников принято кандидатами в члены КПСС по 10—13 человек.

К сожалению, есть еще в районе и такие парторганизации, которые в течение последних трех лет практически не росли.

За отчетный период районный комитет партии постоянно направлял деятельность местных Советов депутатов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций, стремился развивать их активность, инициативу и самостоятельность. Докладчик характеризует работу Советов, административных органов, деятельность профсоюзных организаций, райкома ВЛКСМ.

Уровень идеологической работы, продолжает А. И. Иванов, за последние годы значительно повысился. Партийная пропаганда, идейная закалка коммунистов и беспартийных в системе партийной учебы являются одним из важнейших направлений идеологической работы. В районе вырос большой отряд квалифицированных, идейно убежденных пропагандистов.

В текущем учебном году в системе партийного образования занимается свыше 250 человек, в том числе 1872 коммуниста и 246 комсомольцев. 587 членов ВЛКСМ занимаются в системе комсомольского просвещения.

Докладчик приводит примеры хорошей организации учебы, отмечает недостатки, раскрывает деятельность районного общества «Знание», групп политинформаторов, клубов просветучреждений, органов народного образования, редакции газеты «Красный маяк» и местного радиовещания.

В заключение А. И. Иванов сказал, что районная партийная организация мобилизует трудящихся на выполнение предсезонных социалистических обязательств и воспитывает тружеников города и села на решение задач, которые ставит девятнадцатая районная конференция и XXIV съезд КПСС.

XIX районная партийная конференция

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ

ОБЪЕМ РАБОТ ВОЗРАСТЕТ

(С. Ф. Барышников — начальник ПМК-538)

Объем строительно-монтажных работ с каждым годом возрастает. В текущем году по сравнению с 1968 годом он увеличивается в два раза и составит 2396 тыс. рублей.

В истекшем году наш коллектив добился некоторых успехов. План строительно-монтажных работ выполнен к 1 декабря. На 215 тыс. рублей произведено работ сверх плана. Все объекты сданы в эксплуатацию в установленные сроки.

Рабочие Опочецкого мехотряда в прошлом году добились самой высокой производительности труда. Она составила 115 процентов. Шестидесять де-

сят тысяч рублей получено сверхплановой прибыли.

Высоких результатов достигла комплексная бригада, руководимая А. В. Зваунс. Производственный план она выполнила на 180 процентов. Неплохие результаты у бригады маляров А. В. Васильева и многих других.

Наряду с положительными результатами у нас имеются недостатки. Мы еще медленно увеличиваем объем строительно-монтажных работ и не можем удовлетворить запросы многих наших заказчиков. По многим объектам не выдерживаются сроки строительства,

обнаруживаются дефекты при эксплуатации объектов, имеются случаи нарушения трудовой дисциплины.

Мы медленно расширяем свою производственную базу. Изготовили документацию на строительство раствора - бетонного завода, а средств на его строительство в текущем году не выделяют.

Мехотряд имеет большие претензии к субподрядчикам: СМУ-233 и СМУ-135. Например, СМУ-233 выполнило для мехотряда план всего на 46,5 процента.

Наш мехотряд во втором квартале текущего года готовится перейти на поточное строительство объектов. Этот эксперимент будет проводиться нашим отрядом впервые в области.

УКРЕПЛЯТЬ КОНТАКТЫ

(В. И. Мещерина — секретарь парторганизации средней школы № 2)

Коллектив нашей школы во главе с партийной организацией весь учебно-воспитательный процесс направляет на активизацию умственной деятельности учащихся, на умение самостоятельно применять полученные знания в практической работе.

В течение многих лет в школе положительно решается проблема всеобщего, выполняется план приема в девятые классы, уроки у большинства учителей стали содержательнее, методически разнообразнее. Знания, полученные учащимися на уроках, углубляются во внеклассной работе. С большим интересом посещают учащиеся клуб любознательных, руководит которым коммунист З. Ф. Козлова. С увлечением занимаются ребята в спортивных

секциях, которые возглавляет коммунист Б. П. Ерошкин. Под руководством коммуниста М. С. Кузьминой интересно ведется работа в комсомольском лектории.

Большую помощь школе оказывают коммунисты - общественники. Несколько лет подряд школьный родительский комитет возглавляет Т. М. Петрова, председатели классных родительских комитетов тоже в большинстве своем коммунисты.

Хочется пожелать, чтобы партийные организации на местах чаще поднимали вопросы, связанные с воспитанием в семье и школе, поощряли родителей за хорошее воспитание детей. Это только будет способствовать укреплению контактов между школой и общественностью.

В НОГУ СО ВСЕМИ

(З. Д. Васильева — доярка колхоза „Урожай“)

В ногу со всеми тружениками колхоза идет и коллектив фермы, где я работаю. Пятилетнее задание по надою молока ферма перекрыла на 87 тонн. Свое личное пятилетнее задание я перевыполнила на 21 процент.

Неплохо трудились мы и в 1970 году. Надой на каждую фуражную корову по ферме составил 2924 килограмма. Я надоила по 3323 килограмма при плане 2900 килограммов. Мы сохранили весь полученный молодняк.

Коллектив у нас дружный и

слаженный, а это способствует успеху в работе. Мы многое делаем, чтобы побольше надоить молока от закрепленных коров, сами организуем зеленую подкормку. Но беда в том, что не проводится работа по улучшению пастбищ и сенокосов.

Коллектив фермы принял социалистические обязательства в честь партийного съезда. В зимний период мы решили надоить на корову по 900 килограммов молока и сохранить весь молодняк. Я обязалась надоить по тысяче килограммов, а за год — по 3500 килограммов от каждой коровы.

Планирование — зеркало производства

(И. Э. Маркварт — директор совхоза „Красный фронтовик“)

Результаты работы за истекший год и пятилетие нас радуют. Значительно повысилась урожайность полей, производство мяса, молока. Это дало возможность досрочно выполнить все задания перед государством.

Впереди новый пятилетний план, который возлагает на тружеников сельского хозяйства большие задачи в обеспече-

нии города продуктами питания.

В связи с этим мне хочется сделать критические замечания в адрес планирующих органов.

Одним хозяйствам доводятся планы напряженные и для выполнения их требуется немало усилий. Другие, наоборот, не выполняют и заниженных планов.

В нашем совхозе немало скота, надой молока самый высокий в районе. И все же едва удалось выполнить задание по продаже его государству. В 1971 году мы должны дать стране 1330 тонн молока, 900 тонн мяса, или на 30 процентов больше прошлогоднего.

Чтобы справиться с этим заданием, доярки должны увеличить надой молока от коровы на 500—600 килограммов.

Ясно, что этого за один год добиться трудно. Указанное количество мяса совхоз произвести может. Мы к этому стремимся, сдаем скот только крупным весом. Но напрашивается вопрос: где разместить скот для откорма? Опять же тормозом служат неурядицы в планировании. За последние пять лет подрядчики не построили в совхозе ни одного животноводческого помещения. Для строительства своими силами не выделяются строительные материалы.

Пора, наконец, районным и областным органам навести порядок в планировании. Оно должно быть не односторонним, а с учетом возможностей каждого хозяйства. Надо повысить и ответственность за выполнение заданий.

Вместе с коммунистами

(М. В. Сухорученков — первый секретарь РК ВЛКСМ)

В районе нет такого участка производства, где бы не трудилась молодежь. Комсомольцы повсеместно включились в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда партии.

Одной из форм участия молодежи в выполнении обязательств является Ленинский зачет, который проходит под девизом «Мы делу Ленина и партии верны». С энтузиазмом трудятся над выполнением обязательств комсомольские организации колхоза «Урожай», совхоза «Глубоковский» и другие.

Хорошую инициативу проя-

вили комсомольцы ремонтного завода, выступившие с призывом «Новыми успехами в труде встретить съезд партии». Призыв этот нашел отклик в других комсомольских организациях. И как итог — рост рядов передовиков социалистического соревнования.

В настоящее время в районной комсомольской организации работают 60 молодых коммунистов, 27 из них возглавляют первичные комсомольские организации. Такая партийная прослойка, хотя она и растет из года в год, нас не удовлетворяет. Мы видим выход в том, чтобы лучшая

часть молодежи пополняла ряды Коммунистической партии, а резервы для этого в районе имеются.

В работе комсомольцев имеется ряд недостатков и трудностей. Прежде всего, это правонарушение среди несовершеннолетних и молодежи. Не радуют нас и результаты работы по подготовке кадров сельскохозяйственного производства.

Райком комсомола, первичные комсомольские организации справятся с теми задачами, которые стоят перед ними, конечно, с помощью партийной организации района.

Главная задача

(С. П. Увин — директор льнозавода)

Одной из коренных проблем, которые решает администрация и общественные организации предприятия — это повышение производительности труда. Она достигается путем внедрения нового высокопроизводительного оборудования, средств малой механизации, рационализации, научной организации труда.

В прошлом году на заводе внедрены новая высокопроизводительная сушилка, горизонтальный пресс для прессовки

льноволкна, химводоочистка. Проведен ряд мероприятий по усовершенствованию основного оборудования. Внедрены в производство восемь рациональных и одно изобретение — споноразвязывающий механизм при подаче снопов тресты в сушилку. Получено четыре тысячи рублей условной годовой экономии.

Район не выполнил план льнозаготовок. Причина — поздний расстил соломы на стланица. Завод недобрал около

двух тысяч тонн тресты, что создает трудности в выполнении производственной программы текущего года.

Нерешенной проблемой на заводе является строительство жилья. А это порождает текучесть кадров.

Мы приняли долевое участие и внесли 17 тысяч рублей в строящийся 56-квартирный жилой дом, заканчиваем хозяйственным способом строительство двухквартирного дома.

С 1969 года у нас лежит проект 12-квартирного жилого дома, но средств и лимитов на его строительство трест не выделяет.

НЕ ВСЕ ОТ НАС ЗАВИСИТ

(Т. И. Павлова — бригадир колхоза имени Любимова)

Радостно доложить, что наш колхоз досрочно выполнил пятилетнее задание по всем показателям. Особенно удачным был истекший год. Получен хороший урожай картофеля и других культур. Возросла продуктивность скота.

Люди напряженно работали в течение всего года. Доярка Евдокия Алексеева на одном из районных совещаний дала слово надоить по 3000 килограммов молока от коровы, а получила намного больше. Свиноводка Нина Васильева обеспечила привес животных на доращивании и откорме по 414 граммов в день.

В первой бригаде, где я работаю, результаты получены лучшие, чем в целом по колхозу. Хлеба, например, мы собрали по 14,7 центнера с гектара. Перевыполнено задание по привесам скота, надою молока. На 1971 год у нас приняты

повышенные социалистические обязательства. Над выполнением их сейчас и работаем. Мы поставили своей целью в течение трех месяцев вывезти на поля не менее 80 процентов органических удобрений к годовому заданию.

Дела в колхозе пошли бы намного лучше, если бы мы получили необходимую помощь от районных организаций. Ряд важных работ остается невыполненным из-за недостатка тракторов, автомашин и другой техники. Так, мы до сих пор не получили запланированную на 1970 год автомашину.

Крепко подводят нас объединения «Сельхозтехника» и строители. Два месяца в «Сельхозтехнике» ремонтировали погрузчик, а когда его доставили в колхоз, то он оказался неисправным. Строители не сдали в срок в эксплуатацию административное здание,

XIX районная партийная конференция ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ

Подготовке кадров — максимум внимания

(И. П. Павлов — председатель исполкома райсовета)

За отчетный период предусматривалось направить на учебу в сельскохозяйственные институты и техникумы 191 человек, фактически направлено 218. Большую помощь в деле подбора кадров в учебные заведения оказывают Звонская, Норкинская, Заверняковская, Щемелинская, Кротовская и Притчинская восьмилетние школы, а также Тербенская средняя школа.

Из колхозов и совхозов, на территории которых находятся эти школы, каждый год направляются стипендиаты, которые после окончания институтов и техникумов возвращаются в свои хозяйства. Так, из колхоза «XXI партсъезд» направлено на учебу в сельскохозяйствен-

ные вузы и техникумы 11 человек. Из них пять уже окончили учебу и вернулись на работу в родной колхоз, а шесть человек продолжают учиться. Вернувшиеся товарищи работают по специальности. Всего за три года прибыло в район 137 специалистов.

Но работы с кадрами среднего звена еще непочатый край. Из 139 бригадиров совхозов и колхозов только 12 — специалисты сельского хозяйства, два человека учатся заочно.

В районе не хватает и кадров мелиораторов. За предстоящее пятилетие нам необходимо осушить и освоить 3445 гектаров земель, в том числе закрытым дренажем 3120 гектаров,

немало провести культуртехнических работ. Для мелиоративных отрядов ПМК нам необходимо за пятилетку подготовить не менее 70 человек.

В районе ведется большое строительство. В 1975 году вступит в строй завод по ремонту грузовых автомобилей. В 1974 году будет пущен цех костропит. Сооружается торфобрикетный завод. Таким об-

разом, в новой пятилетке город должен принять к имеющимся не менее 1200 рабочих. Потребуется дополнительное строительство жилой площади. Руководителям, где строятся предприятия, необходимо настоятельно ставить вопрос перед своими вышестоящими организациями о параллельном строительстве не только производственных, но и жилых помещений.

Больше оказывать помощи

(М. И. Александров — председатель комитета народного контроля)

Народный контроль стал массовым. Об этом говорит такой факт, что только при районном комитете создано семь внештатных отделов, в которых работают 78 инспекторов на общественных началах. На предприятиях, в колхозах, совхозах образовано 89 групп народного контроля. Хорошо работают группы народного контроля маслозавода, спиртозавода, филиала объединения «Север», ремзавода, хлебокомбината, колхозов «Путь к коммунизму», «Вперед», совхозов «Духновский», «Глубоковский».

Большую работу проделали группы по организации контроля за выполнением мероприятий, разработанных коллективами при обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Можно сказать, что намеченные мероприятия многими предприятиями выполнены.

Однако отдельные группы

народного контроля пока работают плохо. Это относится к группам райпо, смешторга, ремстройучастка, УПП ВОГ, колхозов «Победа Ильича», «Сила», «Красное Заречье».

Районный комитет народного контроля, первичные партийные организации еще недостаточно оказывают помощи по активизации деятельности народных контролеров. В результате в колхозах и совхозах допускается в работе брак. Только за 11 месяцев прошлого года на государственные пункты было сдано 1017 голов крупного рогатого скота нестандартных кондиций, что дало убыток 66,5 тыс. рублей. Тысячи рублей теряют хозяйства от сдачи молока пониженного качества. Еще велик падеж скота в колхозах и совхозах района. Хозяйства терпят большие убытки, и никто не несет ответственности.

Колхозы и совхозы района в прошлом году пополнили машинно-тракторный парк новой техникой на 636 тыс. рублей. Но отдельные хозяйства технику используют плохо.

Руководить оперативно

(Н. А. Алексеев — председатель колхоза имени Мичурина)

За пятилетие производство и продажа основных видов продукции животноводства, а также денежный доход колхоза возросли в полтора раза. Пятилетний план продажи продукции государству выполнен по всем показателям.

Особенности прошлого года состоят в том, что заметно снизилась себестоимость продукции. Так, производство центнера молока колхозу обошлось в 13 руб. 51 коп., от каждого центнера мяса мы получили прибыль в 46 руб. 16 коп. Это нас радует.

Но нерешенных вопросов у нас еще много. И главное, отстает от потребности производство зерна и картофеля. Урожайность их низкая.

Ряд мероприятий по повышению плодородия земель мы проводим. Так, в 1970 году внесли по 13 тонн органики на каждый гектар пашни. С помощью ПМК «Мелиоводстрой-2» начали мелиоративные работы. Надеемся, что в 1972 году будет введено в строй 300 гектаров земель.

Но нам нужна немалая помощь в механизации производства. Просим помочь в приобретении льнокомбайна и агрегата для сушки льняного волокна. Два года назад нами был заказан проект на механизацию скотного двора, но результатов пока нет. В помощь межколхозному мехот-

ряду нами выделены люди на строительство клуба, телятника и навеса для сельхозмашины. Надо, чтобы руководители этих организаций работали более оперативно, не допускали прогупов строителей.

Хочется заявить претензии в адрес райпо. На территории колхоза находится два магазина, а в них нет нужных промышленных товаров. Колхозникам приходится ездить за покупками в город.

Меня удивляет работа производственного дорожного участка № 1721. Эта организация начинает ремонт дорог во многих местах, а до конца дело не доводит.

Мелиорация повышает плодородие земель

(Г. И. Сафонов — экскаваторщик ПМК треста «Мелиоводстрой-2»)

В минувшем пятилетии мелиораторы ввели в строй 5690 гектаров земель при плане 5475 гектаров. Мы успешно справились с заданием по разработке и осушению торфяных месторождений для заготовки торфа на подстилку и удобрения.

В прошлом году план подрядных работ выполнен на 108

процентов, более 50 процентов улучшенных земель сдано с оценкой хорошо. На мелиоративных землях колхозами и совхозами выращен хороший урожай зерновых и других культур. Теперь для всех стало бесспорно, что мелиорация земель — главный фактор повышения их плодородия, увеличения производства сельско-

хозяйственной продукции.

В текущем году нам предстоит ввести в эксплуатацию 1210 гектаров земель.

Я лично пятилетку выполнил на 124 процента и 73 тысячи кубометров грунта вынул сверх задания. Более чем на 17 тысяч рублей сэкономил материалов и горючего. Достиженные успехи закреплю и в новой пятилетке.

И все же кадры у нас не закрепляются. Чтобы решить этот вопрос, необходимо строить жилье в городе. Необходимо решить вопрос снабжения ПМК запасными частями.

сделана теплоизоляция. Без крыши осталось четырехэтажное здание главного корпуса. Все это ведет к разрушению уже сделанного.

В связи с расширением производства нам потребуется дополнительно много рабочей силы. Но строительство жилья не ведется. Давно готов проект на 40-квартирный дом, имеются средства, но строительство не включено в план и на 1971 год.

На 1971 год коллектив принял повышенные социалистические обязательства. В честь XXIV съезда КПСС решено программу первого квартала выполнить к 29 марта, а в день открытия съезда отработать на сэкономленном сырье и материалах.

Видеть перспективу

(А. М. Данилович — сверловщица ремзавода)

Коммунисты и весь коллектив ремзавода в 1970 году работали под девизом достойной встречи 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а также за досрочное выполнение заданий года и пятилетки. Соревнование принесло успех. План 1970 года по валовой и товарной продукции выполнен к 10 декабря, а пятилетний план — в сентябре.

В юбилейном году за счет повышения производительности труда дано сверхплановой продукции на 69,6 тыс. рублей, получено сверхплановой прибыли на 44 тыс. рублей.

К сожалению, не все намеченные нами мероприятия оказались выполнены. К примеру, на заводе недостаточна еще вентиляция. Неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной, хотя по каждому случаю нарушения принимаются меры.

Хотелось бы сегодня сказать несколько слов о реконструкции завода. Строители мехотряда ПМК-538 ведут работы очень медленно, не обращая внимания на качество. Вот уже вторую зиму они оставили без крыши котельную. В ней не заделали зольник, не

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ЯНВАРЯ

17.05 — Новости. 17.15 — «Моя Родина». Актуальная камера. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников. «Три фута под килем». 18.30 — Ленинский университет миллионеров. «Экономическое и политическое сотрудничество». 19.00 — Для детей. «Маленькие недоразумения». 19.35 — «Страницы истории советского кино». «Потомок Чингис-Хана». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Экран пятилетки». Телевизионный журнал. 22.10 — Новости. 22.20 — «Майор Вихрь». Вторая серия.

27 ЯНВАРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «У мастера Чугайства». Передача из Львова. 10.45 — «Большая руда». Художественный фильм. 12.10 — «Хозяева земли колхозной». Документальный фильм. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — Для школьников. «Читай-город». У нас в гостях писатель А. Рыбаков. 17.30 — Новости. 17.35 — «Механизатор». Телевизионный журнал. 18.05 — Фестиваль советских республик. Молдавская ССР. 19.30 — «Мир социализма». 19.55 — Н. С. Лесков. «Полуночники». 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире «Молодость». «А ну-ка, девушки!». Передача со 2-го Московского часового завода. 22.45 — Концерт. 23.20 — Новости.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«ПОЕЗДКА ОТЦА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«МЕСТЬ ГАЙДУКОВ»

Начало сеансов в 18 и 20 час

КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ И КА. За справками обращаться в правление колхоза, дер. Макушино.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с НАДВОРНОЙ ПОСТРОЙКОЙ в деревне Шерехово Норкинского сельсовета у Андреевой Евгении.

За оказанную помощь и участие в похоронах моего сына Анатолия СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИЮ коллективы РЭС, ОЗРУ и районной поликлиники, а также всех друзей и товарищей. Мать Петрова.

АВТОКОЛОННА № 1300 ПРОВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов 3-го класса.

Обучение бесплатное, срок — 5 месяцев. Заключившим договор отработать после курсов в автоколоне не менее 2-х лет выплачивается стипендия 32 руб. 50 коп. в месяц.

Обращаться по адресу: гор. Опочка, Дзержинского 62.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 255.

Тираж 5500